
最新小班语言活动我的名字教案(大全5
篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小
编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小班语言活动我的名字教案篇一

1、喜欢自己的小名，愿意大声、清楚应答。

2、激发幼儿想做爱清洁、讲卫生、吃饭棒、睡觉好的好宝宝
的愿望。

图片、引导幼儿大声地应答

一、点名

1.老师：“我们平时都用小朋友的大名点名，今天，我们来
玩用小名点名的游戏，好吗？”

2.老师叫幼儿的小名，引导幼儿大声、清楚应答。

3.老师：“你们知道许老师的小名叫什么？你们猜猜。”

（让幼儿进行自由想象，引导他们大胆讲讲，老师作出夸张、
积极应答）

4.老师：“现在请坐在一起的小朋友相互叫叫小名，看看你
叫得对不对，别人答不答应你。”

二、讲讲美名



1.老师：“许老师，给大家请来了一位小客人。”(出示图
片)

老师：“他的大名叫李清，小名叫清清。但是许老师还听见
爷爷叫他：小白兔，小白兔.这是为什么？”（幼儿观察图片
自由想象）

小结：小白兔，常洗脸、常洗澡，讲卫生、爱清洁。所以爷
爷就给清清起了美名叫小白兔。（那我们也来做做爱清洁讲
卫生的小白兔）

2.出示图片，奶奶也送了个美名给清清，叫他小老虎，这是
为什么？（请幼儿自由想象）

小结：清清吃饭象小老虎，张大嘴巴阿呜阿呜阿呜……（老
师：“我们小朋友吃饭有没有象大老虎一样？学学看。”）

3.出示图片，老师：“现在你们猜猜看妈妈会给清清起了个
什么美名？”（幼儿想象）

小结：小小猪、小小猪，一觉睡到大天亮，呼噜呼噜呼
噜……(老师：“我们也学学小小猪睡觉。”

三、幼儿自己起美名

老师：“原来清清身上有那么多的优点，所以她得到了小白
兔、小老虎、小小猪的三个美名。那我们小朋友身上也有很
多优点，那我们给自己的优点也起个美名吧。”（请几个幼
儿上台讲讲、做做，师生同伴相互叫叫）

老师：“请每位小朋友找个老师介绍你一下自己，告诉他你
给自己起的美名是什么，让他认识你！”（与听课的老师互
动。）活动结束。



小班语言活动我的名字教案篇二

活动目标：

1、在为小鸡购物的故事情景中，初步尝试运用观察、比较、
思考推理等方法，准确判断物体的数量。

2、体验不同识别、比较的方法为生活带来的方便。

活动准备：图片若干、ppt、超市场景

活动过程：

一、引导讨论、激发情感

1、过几天就是新年了，小鸡想在新年来到之即举办一个聚会，
它会怎样对妈妈说呢？妈妈又会怎么做呢？（ppt1―3）

2、妈妈为小鸡开了一张购物清单，请小鸡自己试着到超市去
买东西。（ppt4）

3、小鸡到了超市买到东西吗？从那里看出来？

二、按购物单的提示购相应物品

1、小鸡到了超市被那么多东西搞得晕头转向，什么也没买，
想请小朋友来帮忙，你们愿意吗？（请小朋友领任务卡，同
时去超市购买）

2、牛奶你们买了吗？买了几号。为什么？

3、奥利奥难不倒你们，你们买了几号？

4、谁为小鸡买了帮棒糖，妈妈的购物清单是12根，你们为它



买的是几号棒棒糖？（ppt8）

5、你们买到香蕉了吗？怎样才能买到9根香蕉？（ppt12）

6、我们去买鸡蛋好吗？妈妈的购物清单要买多少个鸡蛋？你
买的是那一种？这几盒鸡蛋分别有几个？你是怎么数出来的？
（ppt14）

7、刚才买绿豆糕是出现了不同意见，妈妈的购物清单上让我
们买多少块，我们因该买几号的呢？让我们分别来数数看。
（ppt19）

8、买到东西了真开心，可以举办聚会喽，看看来了谁？来了
多少？

9、又来了谁？来了多少？

三、尾声

1、新年聚会要开始喽！除了动物朋友小鸡还想邀请一些人，
你们知道是谁吗？（幼儿猜测并说出理由）

2、伴着新年音乐结束活动

小班语言活动：

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档

搜索文档

小班语言活动我的名字教案篇三

1、学用普通话说出自己的名字，熟悉周围同伴，试着记住几
位同伴的姓名。

2、体验入园的快乐，感受集体生活的乐趣。

知道自己的大名和小名。

各种粘纸，小动物木偶。

用普通话说出自己的名字。

一、引起幼儿兴趣，导入活动

1、出示小木偶：我叫小猫，唱起歌来喵喵喵，我是你们的好
朋友。

2、认识小猫朋友

今天，我第一次来到小二班，你们记住我了吗？我叫什么？
怎么唱歌的？

二、自我介绍

1、引导幼儿用普通话说出：我是小二班的小朋友，我叫……

师：哎呀，你们认识我了，我还不认识你们呢，请你们讲给
我听你们叫什么名字好吗？我今天还要送礼物给你们呢！



2、教师在旁纠正幼儿的发音，并根据幼儿特征介绍（如大眼
睛、长得胖胖的……）并介绍幼儿的动物标签，帮助幼儿进
一步熟悉。

3、小猫送礼物（粘纸）

三、结束活动。

小班语言活动我的名字教案篇四

1、通过活动让幼儿介绍自己的名字，鼓励幼儿能大胆的在陌
生人面前进行表述，增强幼儿的自信心。

2、通过已有经验讲述书法中基本笔画的用笔方法。

3、能够根据个人能力双钩填墨、单钩、脱手写出自己的字并
送给朋友、老师。

了解书法中基本笔画的用笔方法、知道自己名字的意义。

笔、墨、纸、基本笔画的范例。

一、直接导入主题，激发幼儿的兴趣。

（教师叫一名幼儿的名字）

（幼儿回答后，教师提问）为什么你知道回答我？

问题的提出：你叫什么？谁帮你取的名字？有什么意义？

二、回忆、讲述

你的名字第一笔怎么写？（引出基本笔画的用笔方法）

点——起笔尖，收笔圆、饱满。



横——起笔尖、方，提笔有棱角，收笔圆满，向上略弯曲。

竖——起笔尖、方，收笔饱满，基本垂直。

撇——起笔尖、方，收笔尖、饱满，上面线条基本呈直线，
下面线条略显“s”形，中段不能很细，应略粗，收笔不能分笔，
应要尖、饱满，书写速度要慢。

捺——上面线条呈直线，下面线条呈“s”形，总要“一波三
折”，注意用笔粗细的变化，收笔要慢、尖、饱满。

三、写名字

按照自己的能力书写名字：双钩填墨、单钩、脱手写教师巡
回指导幼儿的用笔方法。

四、交流

将自己写好的名字送给朋友、教师并介绍自己名字的意义。

小班语言活动我的名字教案篇五

一：设计意图：

纲要中指出激发兴趣需要贯穿于艺术活动的始终，提供自由
表现的机会，鼓励幼儿用不同的艺术形式大胆地表现自己的
情感，因此，在设计活动的过程中，我仅仅围绕活动目标，以
“激发兴趣----展现自我-----交流分享-----情感体验”为
主线，营造轻松愉快，自由的活动氛围，为幼儿搭建一个自
我表现的舞台，感受音乐活动的快乐。

二：活动目标：



1、在反复哼唱自己名字的过程中产生自豪感和愉悦感。

2、能通过变化歌曲的快慢速度用快乐的情绪演唱，体验歌曲
节奏的变化和有趣。

重难点：掌握歌曲的旋律，学习填词哼唱。

三、活动准备：

1、教师、幼儿事先熟练歌曲的旋律。

2、音乐《唱唱我的名字》。

3、自制快乐大转盘。

4、亲子录像

四：活动流程

1：进场练声。

我的练声曲子采用的是《小蜗牛爬》进行改编，分为三个音：
低音、中音、高音。更好的`开展歌喉。

2、唱名介绍。

教师通过范唱自己的名字既拉近师友之间的距离有帮助幼儿
了解歌曲的特点，为演唱自己的名字打下基础。

3：快乐转盘，唱唱你我。

将全体幼儿的名字制作成“快乐大转盘”进一步激发幼儿演
唱的兴趣，鼓励幼儿大胆表现自我，并变换快慢节奏，引导
幼儿运用伴唱的形式进行演唱。



4：说说名字，体会亲情。

在活动设计上，将艺术、语言、社会领域中的内容自然有机的
“整合”在一起，使幼儿在艺术活动中得到快乐发展。

1、对孩子来说，把自己的名字用歌唱的方式介绍给他人，既
充满情趣，又具有挑战性。本次活动的教学重点是掌握歌曲
的旋律，学习填词哼唱。歌曲旋律流畅生动，歌词单一，初
次哼唱觉得比较简单，不过旋律不容易快速掌握，再者，此
曲有两个难点：一个是“| 11 76 | 54 32 |”，这一句的音
准不易掌握；要让幼儿自然、顺畅地接唱有点困难。

2、活动通过听辨、师幼问答、模唱，老师与幼儿的自我介绍
等信息交流，从中掌握歌曲旋律并学会正确填词演唱介绍自
己。开始我先把自己的名字唱出来并让幼儿学唱我的名字，
这样，既给幼儿作了示范，同时也拉近了师幼之间的距离，
增进了教师与幼儿互动的情感与行为，更加激起幼儿想把自
己名字唱出来的欲望。

3、填词哼唱那一块，如 “想一想，自己的名字是几个字的？
两个字该怎么唱？三个字该怎么唱？名字最后一个字是什么
字？”（掌握填词演唱的要点）等等。这样，将学习的方法
逐一渗透在学习的过程中，幼儿学习效率也会大大提高。在
前面环节，孩子们接受的还比较快，很快就学会了歌曲。在
创编环节大多数孩子都能较容易地把自己的名字改编歌曲，
只是在名字两个字与名字三个字的不同唱法上个别幼儿有点
困惑。但是我通过后面转盘那个环节，又对这部分进行了讲
解，孩子们很快解决了这个问题，请幼儿单独唱自己的名字
与唱别人的名字同时，幼儿能较快地尝到成功的滋味，获得
成功的体验，产生自豪感。


